
Fluke A90 Current Shunt

Fluke A90 Current Shunt

Der Fluke A90 Current Shunt ist sowohl für Gleich- als auch für Wechselstrom geeignet. Da früher
viele  Voltmeter  und  Differentialvoltmeter  keinen  Strom  messen  konnten,  wurden  solche
Stromwiderstände auch für kleiner Ströme eingesetzt. Da viele Multimeter heute bis zu 10A messen
können, werden diese speziellen Shunts nicht mehr benötigt.

Abbildung des Shunts

Im folgenden werden Kopien des Handbuches gezeigt:
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Beschreibung des Shunts:
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Information zur Messunsicherheitsberechnung:
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Fluke A90 Current Shunt

Innenaufnahme:

Die gewickelten Widerstände sind vermutlich aus Manganin.

Auf Grund des Aufbaus und der gewickelten Widerstände,  sind die kapazitiven und induktiven
Anteile nicht zu vernachlässigen. Deswegen ist das Wechselstromverhalten nicht sonderlich gut.
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Fluke A90 Current Shunt

Schaltplan:

Eigene Messungen zeigten, daß die Widerstände beim eigenen Model teils um einiges besser sind,
als die Spezifikation:

Die DC-Werte lagen um maximal 0,03% neben dem Nennwert.

Für die Abweichung der AC-Werte ergab sich folgendes Bild:

100µA bis 1A bis 1kHz : 0,03% 10A bis 300Hz : 0,03% 10A bis 1kHz : 0,1%
100µA bis 1A bis 3kHz : 0,1% 10A bis 4kHz : 0,3% 10A bis 10kHz : 0,7%
1mA und 10mA bis 10kHz : 0,1% 100µA und 100mA bis 10kHz : 0,2%
1A bis 10kHz : 0,3%

Unter 0,5% bei:
100µA : 20kHz ; 1mA : 70kHz ; 10mA : 25kHz ; 100mA : 25kHz ; 1A : 20kHz ; 10A : 7kHz
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